



2014年10月，上海—渥太华联合医学院成立揭牌。



2019年，中法外科学院成立，标志着仁济医院医学教育的国际化再进一步。

前社区实践项目（CPP）、社区实践周（Community Week）和实习中全科轮转等形式，为医学生提供早临床、多临床、反复临床的实践机会，《社区实践周》获国家一流本科课程。

目前仁济医院有住院医师培训基地19个，其中4个国家级重点专业基地；上海市专培基地22个，国家级专培基地6个。近年来，仁济医院百余位住培医师获得“国家自然科学基金青年科学基金项目”以及上海市科委“扬帆计划”，执业医师首考通过率名列前茅。

据薛蔚副院长介绍，仁济在稳步推进临床医学本科教育改革的基础上，正在探索AI+课程，推动人工智能与医学教育融合，推进本研贯通，争取合作办学双学位项目建设，进一步深化院校教育与毕业后教育相衔接的高质量医学人才培养模式改革，通过教育对外开放提升人才自主培养能力，深化“双一流”建设，着力培养医学拔尖创新人才。

在教学改革不断推进的大背景下，医学生在仁济医院不仅得到了临床技能的锻炼，也获得了科研能力的提升。据介绍，仁济临床医学院3名本科生获国家自然科学基金青年学生项目，实现了本科阶段学生成功申请国家自然科学基金项目的突破。

仁济医院为学生提供了广阔的学术舞台，导师鼓励和帮助学生投入科研创新，为他们未来的医学道路奠定了坚实的基础。本科生袁可迪在仁济泌尿团队导师带领下在2024年中国国际大学生创新大赛中斩获金奖。泌尿科博士研究生张伟和肝脏外科博士研究生高云牧，获批主持市级大学生创新创业训练计划项目，并获得相关比赛的大奖。

## 接轨国际，培养医学创新人才

围绕“健康中国”战略和上海交大医学院国际化卓越医学

创新人才培养目标，仁济医院形成了具有中外合作办学特色的国际化人才培养模式。

2014年，国内首个与北美高水平医学院校合作的临床医学专业本科办学项目上海—渥太华联合医学院落户仁济医院，项目建设成果获得上海市教学成果一等奖。

上海交通大学医学院教务处处长、上海—渥太华联合医学院执行院长邵莉告诉记者，经过十年的探索，联合办学项目已经初步形成以专业课、实践课、海外游学课为特色的课程体系，结合多维度形成性评价模式接轨北美医学教育体系，毕业生广受国内外好评。

仁济医院临床医学五年制（英文班）专业自2012年开始招生，2014年获批中外合作办学项目，目前共招收学生13届。

学院对2017—2023届毕业生进行毕业后现况调查，292名毕业生中，目前在海内外医疗及科研机构就业深造的占统计人数的94.2%；内地医疗机构就业的毕业生70%以上分布在协和、北医、复旦上医、上交医、浙江大学等著名高校的附属三甲医院；毕业生在海外遍布美国、英国、德国、瑞典、加拿大、日本、新加坡、比利时等10余个国家和地区，多名毕业生进入国外顶级医学院校和医疗机构就业或深造。

学生毕业后的去向客观反映了上海—渥太华联合医学院的教学质量和特色，这里不仅实行全英文教学，而且课程设置和教学框架与国际医学教育接轨，使得毕业生在继续深造或者工作时体现出优势。

2019年，仁济医院中法外科学院成立，标志着仁济医院医学教育的国际化再进一步。

作为培养卓越医学创新人才的摇篮，仁济医院通过完善的医学教育体系和优秀的师资队伍，引领医学教育事业跨入新阶段。☑